

## STANOVISKO HABILITAČNÍ KOMISE K NÁVRHU NA JMENOVÁNÍ DOCENTEM

**Masarykova univerzita**

**Fakulta**

**Obor řízení**

**Uchazeč**

**Pracoviště uchazeče,  
instituce**

**Habilitační práce**

Sportovních studií

Kinantropologie

PhDr. Mgr. Marcela Janíková, Ph.D.

Fakulta sportovních studií MU

Učitelé tělesné výchovy na cestě k profesi a dál...

### Složení komise

**Předseda**

**Členové**

prof. PhDr. Hana Válková, CSc.

*Fakulta sportovních studií, Masarykova Univerzita Brno*

doc. PaedDr. Vladislav Mužík, CSc.

*Pedagogická fakulta, Masarykova Univerzita Brno*

doc. PhDr. Viléma Novotná

*Fakulta tělesné výchovy a sportu, Univerzita Karlova Praha*

doc. PaedDr. Branislav Antala, PhD.

*Fakulta telesnej výchovy a športu, Univerzita Komenského Bratislava*

doc. PhDr. Petr Jansa, CSc.

*Fakulta tělesné výchovy a sportu, Univerzita Karlova Praha*

### Hodnocení vědecké kvalifikace uchazečky

Vědecká erudice dr. Janíkové vychází z praktické pedagogické zkušenosti, na jejímž základě pak rozvíjela teoretický konstrukt vývoje profesní přípravy učitele obecně, specificky pak učitele tělesné výchovy. Dle předložených dokumentů je její vědecká činnost dlouhodobá a systematická, v jejímž centru jsou témata komunikace a interakce ve výuce tělesné výchovy, didaktické praktiky učitele tělesné výchovy a biodromální koncept učitele tělesné výchovy od jeho počátků až po tzv. expertnost. Zde podtrhla fenomén drop-out v různých fázích profesního vývoje, což je v českých výzkumech ojedinělé. Dále navrhla teoretický princip užití videozáznamu pro zkvalitnění přípravy učitelů – začátečníků, což bylo prezentováno v odborné knize a kapitolách v odborných knihách (celkem 3). Zmíněné dlouhodobé zaměření na výzkum profesní přípravy učitele byl započat participací ve výzkumných projektech MŠMT (v rámci Centra základního výzkumu školního vzdělávání na PdF MU) a participací v dalších projektech,

z nichž je třeba podtrhnout projekt GAČR, jehož výstupem byla odborná kniha. Celkový přehled naplněné kvantity publikací, doporučené na FSpS MU, je uveden v příložené tabulce: nejpodstatnější je 1 práce ve WOS, zmíněná odborná kniha a kapitoly v odborných knihách a publikace typu SCOPUS. Její akceptace ve vědecké komunitě v rámci odbornosti „učitelství TV“ je doložena bohatým citačním indexem, převážně v publikacích typu WOS a SCOPUS (38).

V mezinárodním kontextu prezentovala práce se zaměřením na formování didaktického chování učitelů. Absolvovala dlouhodobé odborné stáže v Rakousku a Norsku a přednesla své vědecké výsledky jako pozvaný řečník na 4 konferencích, z toho 3 zahraničních.

Další odborné aktivity dr. Janíkové, jako např. podíl na Slovníku pedagogické metodologie (4x), recenzní činnost pro odborné časopisy (4 odborné časopisy) a přednášková činnost pro učitele v praxi, dotvářejí její profesní profil a tvoří přemostění mezi činnostmi pedagogickou a vědecko-výzkumnou s evidentním dopadem do praxe.

**Závěr:** Vědecká kvalifikace uchazečky **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru kinantropologie.

### **Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazečky**

Uchazečka PhDr. Marcela Janíková, Ph.D. po absolvování magisterského studia na PdF MU v Brně zahájila na téže fakultě studium v doktorském studijním programu. Získala pedagogické zkušenosti v praxi (např. na Evangelické akademii a Technické Univerzitě v Brně). S přerušením přímé pedagogické činnosti rodičovskou dovolenou pracuje na FSpS MU v Brně od roku 2006. Témata vědecko-výzkumné činnosti promítá do činnosti pedagogické v oblastech sportovní pedagogiky, komunikačních dovedností, školního poradenství a managementu, a to v přednáškách i seminářích v úrovni studií Bc. i Mgr. Za svého působení vedla 34 úspěšně ukončených závěrečných prací (2 Bc., 32 Mgr.). V roli konsultanta spolupracuje při vedení 3 prací v DSP, orientovaných na profesní vývoj učitelů TV. Je pravidelnou členkou komisí pro Bc. státní závěrečné zkoušky a aktivně se podílí na tvorbě konceptu pro tyto zkoušky. Zpracovala 7 kohezivních učebních textů a mimo to je třeba zdůraznit další kapitoly metodologického charakteru (4) v dalších odborných knihách. Tyto materiály jsou studenty, především v kombinovaném studiu, velmi často využívány. Dále jsou používány také v pracovních seminářích pro učitele TV v praxi.

**Závěr:** Pedagogická způsobilost uchazečky **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru kinantropologie.

## Hodnocení habilitační práce uchazečky

Habilitační práci posuzovali: *prof. PaedDr. Ludmila Fialová, Ph.D. – Fakulta tělesné výchovy a sportu UK v Praze, prof. PhDr. Bohuslav Hodaň, CSc. - Vysza szkola Humanitas Sosnowiec, prof. PaedDr. Jaromír Šimonek, PhD. – Pedagogická fakulta UKF v Nitre.*

Viz přiložené posudky.

Dva (2) posudky v závěru uvedly, že práce odpovídá standardním požadavkům kladeným na habilitační práci, jeden (1) posudek v závěru uvedl, že práce těmto požadavkům neodpovídá. Všechny 3 posudky konstatovaly jako pozitivní dlouhodobý výzkumný směr uchazečky v oblasti vývoje osobnosti učitele tělesné výchovy, dále se shodly v požadavku vyjasnění některých problémů v metodice výzkumů prezentovaných a diskutovaných v habilitační práci – k tomu pak směřují kladené otázky všech 3 oponentů. Nedoporučující posudek upozorňuje především na nedostatky terminologické z oblasti kinantropologie a nepřesné formulace věcné a stylistické.

**Závěr:** Úroveň habilitační práce uchazečky **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru kinantropologie.

### **Výsledek tajného hlasování komise**

Počet členů komise	5
Počet odevzdaných hlasů	5
z toho	5
kladných	0
záporných	0
neplatných	0

### Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Fakulty sportovních studií Masarykovy univerzity návrh

jmenovat uchazečku docentkou v oboru kinantropologie.

na zastavení řízení.

Brno dne 9. dubna 2019

prof. PhDr. Hana Válková,

doc. PaedDr. Vladislav Muž

doc. PhDr. Viléma Novotná

doc. PaedDr. Branislav Anta

doc. PhDr. Petr Jansa, CSc.